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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2000/2001

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE-2001 – PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ......................................................................................................   NOMBRE: .............................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN:  A

1.- El 30-06-2001 aparecen los siguientes saldos en los libros de una empresa: Elementos de transporte (Adquiridos el 1-1-1999): 8.500.000 pts.; Amortización acumulada de elementos de transporte (al 10% anual constante): 2.125.000 pts.

El 1 de julio de 2001 vendió por 1.700.000 pts. un camión cuyo precio de adquisición fue de 2.700.000 pts.  El resultado de la venta será:

a) Un beneficio de 80.000 pts.

b) Una pérdida de 325.000 pts.

c) Una pérdida de 190.000 pts.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
La empresa "TREX" vende por valor de 10.000.000 pts. (800 unidades) En la factura se incluye un descuento comercial del 2%, 100.000 pts. en concepto de seguros , y  200.000 pts. por el transporte. IVA de la operación: 16%. 

Respecto de la empresa "TREX", se formulan las dos siguientes preguntas:

2.- Si la operación de venta se realiza con pago del 50% del importe a pagar, el registro contable será:

a)
5.858.000
Bancos, c/c


5.858.000
Clientes (pesetas)
a/ Ventas de mercaderías
10.100.000




a/ H.P. IVA repercutido
1.616.000

b)
5.858.000
Bancos, c/c


5.858.000
Clientes (pesetas)
a/ Ventas de mercaderías
9.800.000




a/ Transportes

200.000




a/ Primas de seguros
100.000




a/ H.P. IVA repercutido
1.616.000

c)
5.858.000
Bancos, c/c


5.858.000
Clientes (pesetas)
a/ Ventas de mercaderías
9.800.000




a/ Ingresos por servicios diversos
300.000




a/ H.P. IVA repercutido
1.616.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3.- El cliente formula una queja sobre las condiciones en que llegó parte de la mercancía, y "TREX" le concede una rebaja de 100 pts./unidad, que le abona en cuenta. TREX registrará:

a)
80.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares
a/ Clientes
80.000

b)
80.000
Rappels sobre ventas


12.800
Hacienda Pública, IVA repercutido
a/ Clientes
92.800

c)
80.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares


12.800
Hacienda Pública, IVA repercutido
a/ Clientes
92.800

d) 
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
4.- La empresa A paga por banco la nómina del mes de mayo, cuyo importe bruto asciende a 11.500.000 pts. Retiene a cuenta del I.R.P.F. de sus empleados 1.725.000 pts., y de cuotas de los empleados para la seguridad social por 460.000 pts. La seguridad social a cargo de la empresa asciende a 2.070.000 pts. En su contabilidad realizará el siguiente asiento::

a)
11.500.000
Sueldos y salarios


2.530.000
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
1.725.000





a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
2.530.000





a/ Bancos c/c
9.775.000

b)
11.500.000
Sueldos y salarios


2.070.000
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
1.725.000





a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
2.530.000





a/ Bancos c/c
9.315.000

c)
9.315.000
Sueldos y salarios


2.070.000
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ Bancos c/c
9.315.000





a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
2.070.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
A 31 de diciembre de 2000 los saldos que presentan las cuentas de la empresa B son (expresados en miles de pesetas.):



SALDOS DEUDORES:

Bancos, c/c: 10.100;
H.P. IVA soportado: 3.725

Clientes (pesetas): 8.890;
Maquinaria: 9.000; 

Compras de mercaderías: 90.375; 
Mobiliario: 4.000;

Construcciones: 55.000; 
Otros servicios: 40;

Devoluciones de ventas y operaciones similares: 20.
Primas de seguros: 510;

Equipos para procesos de información: 2.500; 
Suministros: 1.100;

Existencias de Mercaderías:3.000;
Sueldos y salarios: 21.000;

Elementos de transporte: 3.000; 
Terrenos y bienes naturales: 25.000;

Gastos de constitución: 2.000;
Transportes: 100; 



SALDOS ACREEDORES

Amortización acumulada del inmovilizado material: 26.000;
Proveedores (pesetas): 6.740;

Beneficios procedentes del inmovilizado material: 1.000.
Proveedores, efectos comerciales a pagar: 3.550;

Capital Social: 30.000;
Provisión por depreciación de existencias: 100;

Descuentos sobre compras por pronto pago: 50
"Rappels" por compras: 1.000;

H.P. IVA repercutido: 4.200
Ventas de mercaderías: 164.720;

Ingresos por arrendamientos: 2.000;

Teniendo en cuenta esta información conteste a las 5 siguientes preguntas relacionadas con el proceso de regularización.

5.- La prima de seguro corresponde a una póliza suscrita para unos camiones de la empresa, contratada el 1 de noviembre de 2000, con pago semestral anticipado. El 31 de diciembre registrará:

a) 
510.000
Primas de seguros
a/ Bancos c/c
510.000

b)
170.000
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
170.000

c)
340.000
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
340.000

d) 
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6.- Establece una amortización del 3% para los edificios y de un 10% para el resto del inmovilizado material.
a)
3.500.000
Amortización del inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
3.500.000

b) 
6.000.000
Amortización del inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
6.000.000

c) 
6.000.000
Amortización del inmovilizado material
a/ Construcciones
1.650.000





a/ Equipos para procesos de información
250.000





a/ Elementos de transporte
300.000





a/ Maquinaria
900.000





a/ Mobiliario
400.000





a/ Terrenos y bienes naturales
2.500.000

d) 
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7.- Los gastos de constitución se sanean en un 25% de su valor actual.
a)
500.000
Amortización del inmovilizado inmaterial
a/ Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial
500.000

b) 
500.000
Amortización del inmovilizado inmaterial
a/ Gastos de constitución
500.000

c) 
500.000
Amortización de gastos de establecimiento
a/ Gastos de constitución
500.000

d) 
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

8.- Según el inventario extracontable el valor de las mercancías al final del periodo asciende a 2.500.000 pts., siendo su valor de mercado de 2.700.000 pts. El registro contable de esta información supondrá los siguientes saldos:
a) Variación de existencias de mercaderías: Saldo deudor de 500.000 pts. y Provisión por depreciación de existencias aplicada: Saldo acreedor de 100.000 pts.

b) Variación de existencias de mercaderías: Saldo deudor de 500.000 pts. y Dotación a la provisión de existencias: Saldo deudor de 100.000 pts.

c) Dotación a la provisión de existencias: Saldo deudor de 100.000 pts. y Provisión por depreciación de mercaderías: Saldo acreedor de 200.000 pts.
d) 
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

9.- La empresa realiza el asiento correspondiente a la regularización del IVA.

a)
3.725.000
Hacienda Pública, IVA Soportado


475.000
Hacienda Pública, deudor por IVA
a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
4.200.000

b)
3.725.000
Hacienda Pública, IVA Soportado


475.000
Hacienda Pública, acreedor por IVA
a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
4.200.000

c)
4.200.000
Hacienda Pública, IVA Repercutido
a/ Hacienda Pública, IVA Soportado
3.725.000





a/ Hacienda Pública, acreedor por IVA
475.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
10.- La empresa S. presenta el siguiente balance de saldos a 31 de diciembre de 1999, expresados en pesetas:



SALDOS DEUDORES:

Gastos de constitución : 1.500.000
Intereses a corto plazo de deudas: 350.000

Terrenos y bienes naturales :7.000.000
Compras de mercaderías : 100.000.000

Construcciones : 40.000.000
Arrendamientos y cánones : 3.000.000

Existencias de mercaderías : 45.000.000
Publicidad, propaganda y relaciones públicas : 400.000

Clientes, pesetas : 30.300.000
Sueldos y salarios : 12.000.000

Hacienda Pública, IVA Soportado : 8.200.000
Intereses de deudas largo plazo : 1.650.000

Gastos anticipados : 1.600.000
Amortización de gastos de establecimiento : 500.000

Bancos, c/c : 53.000.000 
Amortización del inmovilizado material : 2.000.000



SALDOS ACREEDORES:
Capital social : 40.000.000
Variación de existencias de mercaderías : 15.000.000

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 15.000.000
Ventas de mercaderías : 170.000.000

Amortización acumulada del inmovilizado material : 10.000.000 
Ingresos por servicios diversos : 6.000.000


Provisión para insolvencias de tráfico
Proveedores, pesetas : 18.000.000 

  de tráfico aplicada : 20.000.000
Hacienda Pública, IVA Repercutido : 12.500.000

El resultado contable después de impuestos (tipo del 35%) es:

a) 58.175.000 pts.

b) 59.215.000 pts.

c) 59.442.500 pts.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

11.- Una empresa, a la vista de los buenos resultados del ejercicio y de su desahogada situación de tesorería, paga un dividendo a cuenta de 7.000.000 pts. (retención del 25%) el 30 de septiembre de 1999. En contabilidad se registrará:

a) Un cargo en la cuenta Dividendo activo a cuenta de 5.250.000 pts.

b) Un abono en la cuenta Dividendo activo a cuenta de 5.250.000 pts.

c) Un abono en la cuenta Dividendo activo a cuenta de 7.000.000 pts.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

12.- Una empresa recibe del banco el 31-12-1999 el extracto de su cuenta corriente, que arroja un saldo favorable a aquélla de 12.800.000 pts. En los libros de la empresa, la cuenta de Bancos arroja a la misma fecha un saldo deudor de 12.000.000 pts., habiendo emitido un talón a favor de un proveedor por 1.200.000 pts., con fecha anterior y que el banco no había aún satisfecho. Por otra parte, en el extracto bancario figura un cargo por el alquiler del local (cuyo pago está domiciliado) de 400.000 pts. que la empresa no había contabilizado. La empresa realizará el siguiente asiento:

a)
800.000
Bancos, c/c


400.000
Arrendamientos y cánones

a/ Proveedores (pts.)
1.200.000

b)
400.000
Arrendamientos y cánones

a/ Bancos, c/c
400.000

c)
1.200.000
Bancos, c/c

a/ Proveedores (pts.)
1.200.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

13.- La empresa J ofrece la siguiente información del movimiento (por orden cronológico) de mercancías del mes de julio: Existencias iniciales: 5.000 unidades a 20 pts./u.; Compras: 2.000 unidades a 25 pts./u.; Ventas: 1.000 unidades a 32 pts./u.; Ventas: 2.000 unidades a 33 pts./u.; Compras: 3.000 unidades a 26 pts./u.; Ventas: 2.000 unidades a 33 pts./u. Si la empresa aplica el sistema FIFO para valorar sus existencias, al final de julio el valor de las existencias es de:

a)
64.000 pts.

b)
100.000 pts.

c) 
128.000 pts.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

14.- La sociedad L descuenta en el banco una letra de cambio aceptada por valor de 2.500.000 pts. El banco ingresa en la cuenta de la sociedad el importe de la letra de cambio cobrando un 2% en concepto de descuento y 1.500 pts. en concepto de comisión por los servicios. La sociedad L registrará :
a)
2.500.000
Efectos comerciales descontados
a Efectos comerciales en cartera
2.500.000



(((((((((((((((((((
x     ((((((((((((((((((

2.448.500
Bancos c/c


50.000
Servicios bancarios y similares


1.500
Intereses por descuento de efectos
a Deudas por efectos descontados
2.500.000

b)
2.500.000
Efectos comerciales descontados
a Efectos comerciales en cartera
2.500.000



(((((((((((((((((((
x     ((((((((((((((((((

2.448.500
Bancos c/c


1.500
Servicios bancarios y similares


50.000
Intereses por descuento de efectos
a Deudas por efectos descontados
2.500.000

c)
2.500.000
Efectos comerciales en cartera
a Efectos comerciales descontados
2.500.000



(((((((((((((((((((
x     ((((((((((((((((((

2.500.000
Deudas por efectos descontados
a Bancos c/c
2.448.500





a Servicios bancarios y similares
1.500





a Ingresos de créditos a corto plazo
50.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

15.- El Debe de una cuenta es:

a) El Activo de la empresa.

b) El lado derecho de la cuenta.

c) El Pasivo de la empresa.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16.- Cargar una cuenta consiste en:

a) Realizar una anotación en el debe.

b) Realizar una anotación en el haber.

c) Realizar una anotación en el lado derecho.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

17.- Si una empresa tiene registrado un terreno por valor de 3.000.000 pts. , y por cambiar las condiciones de mercado se estima que ese mismo terreno tiene un valor de 3.700.000 pts., realizará en su contabilidad la siguiente anotación:

a) Registrará el terreno por el último valor.

b) Registrará la diferencia de valor.

c) No registrará nada.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

18.- El tiempo de vida útil del inmovilizado viene dado por el número de años:

a) Durante los cuales el inmovilizado puede venderse en el mercado.

b) Que puede emplearse en condiciones normales.

c) Que dura la garantía del proveedor.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19.- Al Activo se le denomina:

a) Estructura financiera de la empresa.

b) Estructura económica de la empresa.

c) Estructura básica de la empresa.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20.- La amortización del inmovilizado se puede definir como:

a) El pago de las deudas de los proveedores que vencen en el ejercicio.

b) La expresión contable de la parte de inmovilizado que haya desaparecido por cualquier siniestro.

c) La expresión contable de la depreciación.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL  5  DE OCTUBRE AL TELÉFONO: 902.25.26.41

SOLUCIÓN: 
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